

道滘厚德村花地湾农田公园展新颜

新快报讯 记者杨英杰 通讯员叶瑞力报道 为提升人居环境,助力乡村振兴,今年,道滘镇厚德村以创建市特色精品示范村为契机,高标准升级改造120亩农地,打造花地湾农田公园。目前,该公园已进入收尾阶段,拱桥、大草坪、亲水平台、凉亭等景观小品已建成,成为村民打卡好地方。

花地湾农田公园位于道滘镇厚德村五花街旁边,占地约120亩,覆盖五花、花地、桥永三个村民小组。走进该公园,菜田、鱼塘等农地进行了升级改造,约一公里的休闲绿道穿梭其中,建成后将成为村民休闲健身便民道。花地湾农田公园设计了多处景观小品,拱

桥、大草坪、亲水平台、凉亭、小广场等分布错落有致,一步一景,彰显农田公园独特魅力。公园内景观树、水生植物等随处可见,可谓绿树成荫,景色宜人。

厚德村相关工作人员介绍,花地湾农田公园原来是一片荒地,杂草丛生,部分村民甚至占用集体土地,乱搭乱建,圈养家禽,环境差。在推进乡村人居环境整治工作中,厚德村干部多次入户走访,以创建市特色精品示范村为契机,积极推进花地湾农田公园建设,打造乡村“后花园”,成为村民休闲散步的好地方。

据悉,花地湾农田公园是厚德村打造市特色精品示范村项目之一。今年,



厚德村积极创建市特色精品示范村。目前,沿街建筑外立面改造、厚河路景观升级改造、沿河灯光秀安装、五花洲仔地块升级改造、花地湾农田公园建设等项目有序推进,争取10月份所有项目完工。



樟木头香樟城市公园焕然一新

新快报讯 目前,樟木头镇香樟城市公园景观提升工程基本完工,城市景观形象焕然一新,成为市民休闲娱乐的好去处。

走进香樟城市公园,商铺空间、停车空间、人行步道、林荫绿带等布局清晰,公园内还设立了樟木头形象照片墙,城市环境形象大大提升。

香樟城市公园景观提升工程是2022年樟木头民生实事之一,全长约944米,提升范围为东城路柏峰路至石马河段,提升面积约3万多平方米。通过景观规划导引,香樟城市公园做到人车分离,快速便捷;通过构筑物、景观铺装、配套设施、灯光亮化、标识系统、景观绿化、景观小品等七大部分,结合樟木头的城市荣誉和文化展示,对外展示了城市形象,对内增加了市民文化休闲体验。

近年来,樟木头建成十大城市品质提升项目,精心塑造彩色林、出入口景观、干道立面改造、灯光夜景秀、街头小景等一批城市景观,建成6个口袋公园,城市“颜值”和内涵不断添彩。

(田晓霞)



长安800米墙面壁画为城市形象添彩

新快报讯 记者杨英杰报道 “墙上的壁画美化了环境,也为道路增添了生气,让人感觉长安越来越美。”市民贺先生说。近日,由东莞市文化广电旅游体育局组织开展的“为生活添彩”东莞市城乡创意墙绘壁画创作项目在长安镇锦厦社区进行,本次项目计划15天内完成800米墙面壁画创作,靓化村容村貌,为城市形象添彩。

本次墙绘在锦厦社区的西安路南面、长青北路、莲湖路路侧白色墙面进行,墙面颜料采用矿物质丙烯颜料,具备速干、无毒、易稀释、颜色饱满等特点,在开展流程方面,工作人员将按照修整墙面、刷底漆、刷面漆、打底稿、配涂料、上色、维护、刷罩面漆的步骤执行,整体呈现效果艳丽多彩、观赏性强。

“这次壁画主要是围绕市民的幸福感进行创作,通过壁画向市民

传达我们身处这个年代的美好,及应该有积极向上的生活状态。”壁画画师叶女士表示,城乡创意墙绘壁画创作项目能有效对城市美化建设进行宣传,有利提升市民的幸福感,她认为项目非常有意义。

本次墙绘壁画创作项目由长安镇宣传教育文体旅游办公室申报,经过东莞市文化广电旅游体育局现场评估、考察后选定。项目自6月起就对墙绘的艺术设计创作范围开展研讨,就墙绘创作设计进行探讨沟通,并明确了设计方向。墙绘创作内容上追求形神兼备,表现东莞独特的人文精神以及当下热点现象。风格表现上,融入了文化传统,释放现代创意,并营造一种鲜明的意境,用创意艺术点亮乡村景观,改善农民精神风貌,焕发乡村文明新气象。

清溪婴幼童玩具产业集群再添新动能

新快报讯 记者杨英杰报道 9月13日,广东裕利智能科技公司增资扩产项目举行开工奠基仪式,标志着东莞市清溪镇在结合实际,大力实施优势产业集群培育行动计划,全力打造光电通讯产业和婴幼童玩具产业集群取得了显著成效。

清溪镇党委副书记李胜堂表示,当前,围绕东莞“科技创新+先进制造”的城市发展定位,立足“双万”新起点,清溪镇党委政府明确了“融合先锋、智美清溪”的发展思路,依托厚实的工业基础,作出了深度参与“黄金内湾”建设,加快打造“产业大镇”的安排部署,以推动项目落地见效检验末端执行力,致力在新一轮的产业发展竞争中跑马突围。

李胜堂表示,希望裕利公司抢抓产

业变革的风口,乘势而上,并引领和带动清溪玩具和婴童用品产业集聚发展,合力打造300亿元产值的全国玩具和婴童用品产业名镇,不断为清溪经济发展注入新活力、新动能。

裕利智能科技公司总经理冯俊蛟表示,清溪是一座充满活力的创新创业之地、希望梦想之城。增资扩产项目是裕利进一步布局清溪、积极融入清溪产业高质量发展的“点睛之笔”,也是壮大企业实力,谋求跨越式发展的重要举措。接下来公司将精心组织、科学实施,全力打造品质工程,争取早日实现项目竣工投产,创造新的“清溪速度”,打造“智能制造样板”,为清溪产业高质量发展贡献裕利力量。

据了解,裕利公司是一家主要从事

各类中高档合金模型玩具,电子电动塑胶合金玩具以及智能玩具的研发、生产和销售的国家高新技术企业。该公司增资扩产项目计划投资2.5亿元用于新厂房的建设,竣工投产后预计年新增产值3亿元以上。

近年来,清溪立足自身制造业产业特色,大力实施优势产业集群培育行动计划,全力打造光电通讯产业和婴幼童玩具产业集群,取得了显著成效。清溪镇玩具和婴童用品产业协会自2021年成立以来,清溪镇玩具和婴童用品产业走上了提质增效发展的“快车道”。目前全镇约有童车、玩具生产厂家约80家,其中规上工业企业29家,相关配套厂家约200家,产值从2001年的11亿元,壮大至2021年的120亿元。

凤岗镇各职能部门接力救助病儿

新快报讯 记者杨英杰报道 9月11日,凤岗公安分局、凤岗镇公共服务办先后接到群众求助,称五联村某便利店门口发现一名男孩晕倒在地,获悉这一信息后,两部门均第一时间派出工作人员赶赴现场。

凤岗公安分局民警抵达现场后,发现该男孩晕倒在地,无法动弹,民警遂将其先后送至五联村社区卫生服务站、凤岗人民医院进行救治,经医生施救,男孩恢复清醒,医院诊断其患有癫痫、海马硬化疾病。

经凤岗镇公共服务办工作人员、双百社工多次耐心沟通,男孩终于放下心中戒备,介绍了家庭情况。据了解,这名男孩姓黄,父母离异,因病辍学,2021年与父亲从贵州老家来到凤岗生活,老家还有一个在读高中的姐姐,男孩的日常治疗费用及一家人的生活开支均由其父亲一人承担。

了解情况后,凤岗镇公共服务办工作人员、双百社工在9月12日男孩出院后与男孩及其父亲进行暖心交谈,鼓励他们一家要积极乐观面对生活,为他们送上生活物资,并依托现有救助政策对他们发放了2000元救助金。凤岗镇相关部门的接力救助,让这家人倍感温暖。

开展“八大排查” 东坑建立重点风险管控台账

新快报讯 记者杨英杰报道 9月14日,东坑镇召开安全生产和消防工作会议,贯彻落实市级会议精神,并结合该镇实际,部署下一阶段工作,强调要把安全生产和消防安全工作摆在重要位置,进一步压实责任,全力以赴遏制生产安全和消防安全事故发生。

与会人员首先观看了事故案例警示片,听取近期我市火灾事故及暴露的问题情况。随即,会议就接下来安全生产和消防工作,特别是再生资源回收行业的安全工作作了再安排再部署。

会议指出,要“以案为鉴”清醒认识当前安全生产和消防安全形势的特殊性、复杂性和紧迫性,并“举一反三”,迅速开展安全生产消防隐患“八大排查”,即:对全镇所有废品回收站逐一进行排查整治;开展电动自行车火灾隐患专项排查;开展分租式厂房火灾隐患专项排查;开展“三小”场所、出租屋火灾隐患专项排查;开展在建工地火灾隐患专项排查;开展燃气安全隐患专项排查;开展人员密集场所、重点场所火灾隐患专项排查;抓好“两违”专项整治。

会议要求,要盯紧各自辖区和行业领域火灾事故频发区、薄弱区和“盲区”,把重大危险源再全部过一遍“筛子”,摸清消防风险和隐患底数,建立重点风险管控台账,做到全面准确,实行差异化、精准化动态监管。对发现的隐患,实行定人、定责、定位,全面消除到位。

东坑镇党委副书记、镇长蔡国威强调,要发扬“一线工作作风”,加强对重点领域、环节、时段的检查和整改,全面掌握各个重点部位、关键环节的消防安全状况,以消防安全检查全覆盖推动消防安全责任落实。要抓实全链条监管责任,从严从实开展执法工作,全力确保人民群众生命财产安全,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。